

**时代楷模**

**抗疫一线医务人员英雄群体**

**四川大学华西医院赴鄂青年突击队**

**四川大学华西医院援鄂重症救治医疗队**

四川大学华西医院援鄂重症救治医疗队共派出175名医务人员驰援武汉，接管了7个危重症病区，挽救了数百名重症、危重症患者的生命。以生命赴使命，用大爱护众生，谱写了川鄂情深、共抗疫情的感人篇章。

中宣部宣教局 人民日报社全国平媒公益广告制作中心

# 防范化解灾害风险 筑牢安全发展基础



中共大理市委主办

主流思想 大众心声  
权威发布 本市新闻资讯

内部资料 免费赠阅

# 大理时讯 DALISHIXUN



传真电话: 2181773  
新闻热线: 13987250936  
Email: dlsxtg@163.com

2021年5月13日 星期四  
农历辛丑年 四月初二

多云  
14℃ ~ 25℃

第1838期  
编辑/罗绍亮

微信扫一扫  
关注大理时讯



## 我市以党建为引领全力推进经济社会高质量发展

今年是“十四五”开局之年，是中国共产党成立100周年和开启全面建设社会主义现代化国家新征程的关键之年。我市将进一步以党建为引领，以洱海保护和绿色发展为统领，加快建设现代化经济体系，推动全市经济社会高质量发展，确保“十四五”开好局、起好步。

全力实施投资拉动战略。狠抓“项目提升年”建设，持续发挥投资对经济增长“压舱石”作用；抓实项目建设，全年计划实施综合交通、市政基础设施、社会事业、生态环保、文化旅游等10大类250个以上重点项目；加快在建项目进度，启动2021年老旧小区改造、古城南门旅游文化广场等项目建设；抓牢县城新型城镇化示范城市建设契机，聚焦重点领域、关键环节、短板弱项，继续谋划储备一批打基础、利长远、增后劲的重大项目；进一步探索并联审批、容缺审批机制，强化服务意识和提高服务能力，健全服务机制，压缩规划、土地、林地、环评、可研、初设等审批时限，做好项目审批周期减法；发挥财政资金杠杆作用，鼓励社会资本参与“两新一重”等重大项目建设；逐步形成以项目促投资，以投资促发展的良好格局。

全力攻坚城市品质提升。紧紧围绕建设国际一流城市目标，全面开展“五创两争”工作，力争创建工作取得新进展。

树牢“品质立市”理念，全面启动城市品质提升“五大攻坚战”，加快实施“3323”行动计划；有序推进城市棚户区 and 城

廊旅游文化基础设施等项目建设；加快实施变庄公园、国际影视文化产业园、水泥厂“退二进三”等项目，打造文化创意产业园；持续深入推进“整治乱象、智慧旅游、提升品质”三部曲，争创全省“旅游革命”先进市。

全力实施乡村振兴战略。狠抓“项目提升年”建设，持续发挥投资对经济增长“压舱石”作用；抓实项目建设，全年计划实施综合交通、市政基础设施、社会事业、生态环保、文化旅游等10大类250个以上重点项目；加快在建项目进度，启动2021年老旧小区改造、古城南门旅游文化广场等项目建设；抓牢县城新型城镇化示范城市建设契机，聚焦重点领域、关键环节、短板弱项，继续谋划储备一批打基础、利长远、增后劲的重大项目；进一步探索并联审批、容缺审批机制，强化服务意识和提高服务能力，健全服务机制，压缩规划、土地、林地、环评、可研、初设等审批时限，做好项目审批周期减法；发挥财政资金杠杆作用，鼓励社会资本参与“两新一重”等重大项目建设；逐步形成以项目促投资，以投资促发展的良好格局。

全力攻坚城市品质提升。紧紧围绕建设国际一流城市目标，全面开展“五创两争”工作，力争创建工作取得新进展。树牢“品质立市”理念，全面启动城市品质提升“五大攻坚战”，加快实施“3323”行动计划；有序推进城市棚户区 and 城

中村改造，加快州医院、州外外贸大楼等片区旧改和龙尾关、苗圃山等片区棚改项目进度；加强城市综合管理，完成城市管理数字化平台建设，依法开展“两违”整治，实现违章建筑零增长；全面整治干道两侧“八乱”行为，实施“三线”入地、景观绿化、“白改黑”等市政工程；高标准推进西洱河、金盏河沿线改造提升，打造城市新亮点；加快推进大理铁路枢纽、大理火车站前广场改造等项目，打造“窗口”新形象；完善城市综合交通体系，深入开展交通解堵新一轮“三年行动”，加快城市道路慢行系统和静态交通建设，提升城市交通运行效率。

全力推进乡村振兴战略。狠抓“项目提升年”建设，持续发挥投资对经济增长“压舱石”作用；抓实项目建设，全年计划实施综合交通、市政基础设施、社会事业、生态环保、文化旅游等10大类250个以上重点项目；加快在建项目进度，启动2021年老旧小区改造、古城南门旅游文化广场等项目建设；抓牢县城新型城镇化示范城市建设契机，聚焦重点领域、关键环节、短板弱项，继续谋划储备一批打基础、利长远、增后劲的重大项目；进一步探索并联审批、容缺审批机制，强化服务意识和提高服务能力，健全服务机制，压缩规划、土地、林地、环评、可研、初设等审批时限，做好项目审批周期减法；发挥财政资金杠杆作用，鼓励社会资本参与“两新一重”等重大项目建设；逐步形成以项目促投资，以投资促发展的良好格局。

李松梅

沿着习近平总书记指引的方向  
继续奋斗 勇往直前

### 道德模范先进事迹系列报道

## 市少艺校：推进文化传承 唱响文明欢歌

近年来，市少艺校紧扣文明校园“六好”创建标准，将艺术教育融入文明创建全过程，走出了一条艺术特色教育和民族文化传承双翼齐飞的办学之路。2020年11月，学校被中央文明委正式命名为第二届“全国文明校园”。

市少年艺术学校成立于1979年，是云南省唯一一所具有艺术特长教育功能的公办全日制小学。在上级党委、政府和教育行政部门的关心关怀下，投资新建的少艺校于2019年8月整体搬迁至荷花新

校址。市少艺校校长时国光介绍，搬迁后，学校更加注重文明创建工作，紧扣文明校园“六好”创建标准，坚持以美育人，以文化人，把中华优秀传统文化传承活动融入文明创建全过程，走出了一条艺术特色教育和民族文化传承双翼齐飞的办学之路，共同守护、传承、传播民族文化，勇于担当新时代文化大军的践行者，用时代先进文化涵养师生，落实了立德树人的根本任务。

在精神文明建设中，市少艺校抓好思想引领，立德为先育人。通过“升国旗唱国歌、戴红领巾唱队歌、明校训唱校歌”等活动，培育学生明贵、勤学品格，激发学生家国情怀；结合日常教学、主题班会、社会实践大课堂等活动，将社会主义核心价值观

植根学生心底。坚持全员参与、全面推进、全心投入，广泛开展“我们的节日”“向国旗敬礼”“网上祭英烈”“童心向党”歌咏赛等主题实践活动，引导师生崇德爱国、力学笃行，增强学生的民族自尊心和自豪感。近三年来，学校共举办核心价值观专题讲座、艺术展演90多场次；组织知识测试、征文比赛、手抄报评比、书画比赛15场次11000余人次参加。

同时，学校抓好活动创新，多元发展显特色。牢固树立“文化立校、艺术兴校、质量强校”的理念，



坚持育人为本，注重学生全面发展，将民族团结教育、素质教育和未成年人思想道德建设有机结合，着力建设向真、向善、向美、向上的文明校园；抓好校园文化，固化成

奋斗百年路 启航新征程  
学党史 悟思想 办实事 开新局

劳动者风采系列报道

五月的鲜花最艳,那是劳动者幸福的笑脸;五月的风儿最柔,那是劳动者迷人的芬芳;五月的星空璀璨,那是劳动者闪烁的光亮。在激情四溢的五月,劳动者是最美的人。他们,是我们身边的普通一员,正是因为他们的付出,我们的生活才会更加美好。本报即日起推出劳动者风采系列报道,为您讲述你身边最美劳动者的故事。

# 杨子彪:20多年就为做好来思尔这杯酸奶

在大理,来思尔乳业的品牌早已家喻户晓,在这个品牌的背后,包含了来思尔创始人杨子彪的初心。20多年来,杨子彪一直致力于做好来思尔这杯酸奶。1991年,从北京农业大学毕业的杨子彪,被分配到大理农校从事农产品储藏与加工等课程的教学工作。因为对专业的热爱,杨子彪一心扑在食品专业技术的教学、科研和推广应用上,伴随着杨子彪的教育成果,来思尔酸奶在农校诞生了。1996年,杨子彪承包农校实验室,组建了大理农校乳制品加工厂;2001年,大理来思尔乳业有限责任公司正式注册,白手起家的杨子彪把最初的研究成果用于生产实践,开启了滇西地区发酵奶生产的新篇章,从此也与乳制品研究、生产、经营管理结下了不解之缘。作为公司研发团队的带头人,杨子彪深知核心技术对企业发展的重要性,在企业组建初期便建立了研发团队,他一趟趟深入农村、集市采样本,分离、筛选乳酸菌菌株,建立起国内首座企业菌种资源库。

云南皇氏来思尔乳业技术有限公司副主任赵世伟说:“我是2000年加入来思尔,当时来思尔的发展刚起步,杨子彪老师带领我们这个团队成立研发中心时就20多个人。20多年来,我见证了来思尔的发展历程,杨老师带领我们团队致力于乳酸菌研究和开发,团队目前已有70多人加入。”自主筛选云南本土优质菌种及菌种高密度培养技术应用,打破了进口菌种对我国发酵乳制品行业的长期垄断。目前,杨子彪和团队正致力于云南高原特色优质益生菌的筛选和开发研究,努力为云南高原特色益生菌产业发展提供技术支持。作为云南省第二十三届劳动模范,在教学中,杨子彪是名副其实的“优秀教师”;身为创始人,杨子彪凭着专业知识和钻研精神,建立了产学研联合研发平台。选址在凤仪、年产20万吨的高原特色乳制品智能化工厂建设项目也是杨子彪目前工作的重心,项目开建以来,他每周都会去工地上解决一个个遇到的难题,每一块地砖、每一条管道他都会亲自检查。看着一天天建设起来的新车间,就像看着自己的孩子一天天长大一样,杨子彪心中充满了欢喜。

“凤仪新厂区的规模是来思尔老厂规模的三倍,每天处理量能达到660吨,将对原来的自动化车间进行产业升级,升级为智能化车间,对公司下一步提高劳动效率、降低成本、提升产品品质具有重大意义。”云南皇氏来思尔乳业技术有限公司董事、技术顾问杨子彪介绍,“这个工厂从去年3月开始进场施工,目前施工进度较快,争取在今年9月实现设备调试安装,能够在年底进行批量投产,凤仪新厂区的建成将为来思尔的发展打下良好基础。”虽已年过半百,但杨子彪一直坚持奋战在教学、科研一线。每次进入实验室里,来到新厂区建设现场,杨子彪便会立刻进入工作状态,他坚信,只有一如既往地践行企业的初心和使命,才能做好来思尔这杯酸奶。 记者 朱滢 吴志

近期,下关街道西大街社区党总支组织党员学习由云南省纪委监委编著的《党的六项纪律》学习丛书。这套丛书不仅条理解读准确、分类清晰,还有许多知识延伸,教育引导广大党员主动在思想上划出红线、在行为上明确界限,常以六项纪律标尺自我对照,使铁的纪律转化为党员的日常习惯和自觉遵循。 赵玛莎 摄



## 凤仪镇抓实初期雨水污染防控工作打好5月水质保卫战

当前洱海保护治理工作进入关键时期,连日来,凤仪镇全力开展“三清洁”、河道沟渠管理、清塘腾库等为重点的初期雨水冲击性污染负荷防控工作,坚决打好打赢5月水质保卫战。开展“三清洁”环境卫生整治工作。为进一步抓实“三清洁”工作,凤仪镇于清明节、三月街民族

节、洱海保护日和汛期来临前集中开展“三清洁”环境卫生整治活动,重点对河道、沟渠、村组道路进行清理,对田园内地膜、农药瓶、秸秆、白色垃圾、农作物残留物进行清理清运。截至目前,共出动4900人次,清理生活垃圾865.3吨。

加大河道沟渠管理工作。每天安排31名保洁员对白塔河、波罗江及17条沟渠进行日常保洁,对河道、沟渠内白色垃圾、漂浮物进行打捞,清理河岸两侧杂草、水体死亡水草等。目前,已清理河道、沟渠约118660米,清理死亡水草约136吨,清理淤泥1250方。



加强清塘腾库整治工作。安排排塘专职管理员3名,巡查员1名,实行每日巡查制度,负责11座生物净化塘日常管理,及时掌握各种动态情况,提高管护和运行效率,确保库塘设施运行正常;对辖区11个库塘的枯萎死亡植物、杂草、垃圾废弃物及淤泥等进行集中清理,共出动220人次,清理枯死水生植物、杂草、垃圾、冲积物约69吨;出动1辆污水清运车、8台抽吸泵对部分库塘劣面积水、黑臭水进行抽吸,共腾出库容5255方,切实做到腾空库塘,增加库塘容量,增强调蓄能力,为充分利用库塘容纳更多的初期雨水奠定坚实基础。



奋斗百年路 启航新征程  
学党史 悟思想 办实事 开新局

# 全民动员 警民携手 全力防范电信诈骗犯罪

为推进党史学习教育深入开展,大理老年大学结合自身特点,通过唱红色歌曲、跳红色舞蹈、讲红色故事、排红色短剧、传红色信仰等多种形式的学习宣传党史,让党员老干部、老年学员成为党史学习教育参与者、引领者、宣传者和践行者,凝聚正能量,掀起党史学习教育热潮。唱红色歌曲。认真落实各级庆祝建党100周年活动要求,从4月起,在总校、分校、教学点教唱《我宣誓》《江山》《妈妈教我一首歌》等红色歌曲。跟着熟悉的旋律,老党员、学员用振奋激昂的歌声向建党100周年献礼,大家表示要做到退休不退色,永葆政治本色,听党话、跟党走,做拥护党的新时代老人。跳红色舞蹈。结合庆祝建党100周年活动,从3月起,齐舞飞扬队开始学习《没有共产党就没有新中国》广场舞。同时,总校、分校、教学点舞蹈队积极参加州群艺馆开展的建党百年红歌广场舞推广培训“我和我的祖国”等9期培训。大家伴着听耳熟能详的红色歌曲,跳振奋人心的红色舞蹈,进一步体会到党的百年历程中的苦难与辉煌,更加珍惜今天的幸福生活,并在群众中唱响、传颂。讲红色故事。发动全市离退休老干部、老战士、老教师、老党员等围绕建党百年主题,结合个人亲身经历和切身感受,采取讲授红色故事、朗诵红色诗歌等方式,积极参加市委组织部、市委老干部局主办的“讴歌百年荣耀,弘扬红色精神”建党百年红色故事会。通过讲百年历史、展百年荣耀,抒发爱党爱国之情,教育引导广大党员干部和年轻一代珍惜今天来之不易的生活。排红色短剧。为认真筹备好省、州、市老干部系统建党百年文艺晚会,总校、分校认真编排《绣红旗》《红梅赞》《我爱你中国》《唱支山歌给党听》等红色短剧。老党员、学员在一段段感人的历史故事,一曲曲经典的红色歌曲排练中,体会、感受峥嵘岁月的艰辛,接受红色洗礼。传红色信仰。与州群艺馆成立齐舞飞扬红色信仰文化志愿宣传队,在州群艺馆广场义务教跳《没有共产党就没有新中国》广场舞,到鹤庆县城向300多人义务教授红色广场舞,向大理财校全校1600多名学生教授红色广场舞。通过一遍遍的教授,在广大群众和学生心中播下红色的种子,让大家坚定信心,永远沿着这条“红色大道”坚定不移地走下去。 杨瑞梅



2021年5月10日上午10时20分许,在大理市湾桥镇湾桥村大沙坝山林火灾清守火场、增湿作业中,一架直升飞机取水过程中意外坠入洱海。经现场救援人员连夜搜救,截止2021年5月11日02时55分许,4名机组人员全部被搜寻到,经现场医疗急救人员确认均已无生命体征,不争取牺牲!

|                                 |  |  |   |
|---------------------------------|--|--|---|
| 很遗憾<br>以这样的方式认识你们               |  |  | 山河无恙<br>只因有人用生命守护<br>哪有什么岁月静好<br>只不过是有人在替我们负重前行 |
| 刘洪<br>李凯涛<br>刘超<br>孙中杰          | 你们英雄地走了<br>把悲痛和怀念留给了亲友<br>以及素未谋面的我们  | 李凯涛,男,河北省永年县人,1988年出生,生前系昆明航空救援支队飞行大队一中队飞行员。   | 我们深切缅怀你们<br>铭记你们<br>因为我们相信<br>只要记得你们<br>你们就一直在  |
| 我们永远记得你们<br>并将永远怀念你们            | 刘超,男,吉林省敦化市人,1985年出生,生前系昆明航空救援支队副支队长、机长,一级飞行员。                                       | 孙中杰,男,河北省永年县人,1988年出生,生前系昆明航空救援支队飞行大队一中队飞行员。   | 巍巍苍山<br>浩浩洱海<br>大理铭记<br>安息吧                     |
| 你们知道吗<br>这两天的大理<br>全城悲恸         | 刘超,男,吉林省敦化市人,1985年出生,生前系昆明航空救援支队机务大队一中队中队长、空中机械师。                                    | 孙中杰,男,河北省临漳县人,1982年出生,生前系昆明航空救援支队机务大队一中队空中机械师。                                       | 英雄的刘洪<br>英雄的李凯涛<br>英雄的刘超<br>英雄的孙中杰              |
| 你们知道吗<br>尽管我们不在你们身边<br>但始终牵挂着你们 | 孙中杰,男,河北省临漳县人,1982年出生,生前系昆明航空救援支队机务大队一中队空中机械师。                                       | 孙中杰,男,河北省临漳县人,1982年出生,生前系昆明航空救援支队机务大队一中队空中机械师。                                       | 安息吧<br>英雄们<br>惟愿苍山雪<br>披白吊忠魂                    |

情况通报(一)  
根据大理市应急管理局通报:2021年5月10日上午10时20分许,在大理市湾桥镇湾桥村大沙坝山林火灾清守火场、增湿作业中,一架直升飞机在取水过程中意外坠入洱海,大理州、市迅速启动应急预案。目前,海事、消防、医疗等救援队伍正在现场全力开展救援工作。飞机坠落原因正在调查中。  
大理市人民政府新闻办公室  
2021年5月10日

情况通报(二)  
据大理州“5·10”事件应急救援领导小组消息:初步核实,坠入洱海的直升飞机内共有4名机组人员。通过现场搜救,11时40分、15时15分许,先后搜救出2名机组人员,经现场及医院全力抢救无效死亡。另外2名机组人员正在搜救中。目前,现场已投入16艘救援船、490余名专业应急救援人员开展搜救。  
大理市人民政府新闻办公室  
2021年5月10日

情况通报(三)  
据大理州“5·10”事件应急救援领导小组消息:通过连夜搜救,2021年5月11日02时55分许,找到另外2名机组人员,经现场医疗急救人员确认已无生命体征,不幸遇难。目前各项善后工作正全面展开。  
大理市人民政府新闻办公室  
2021年5月11日

噩耗传来  
大理人的心立刻紧绷起来  
纷纷为你们祈祷  
希望你们平安归来

噩耗传来  
很多人彻夜未眠  
搜救一刻不曾停止  
我们的心没有一刻离开你们

5月11日凌晨,不幸的消息再次传来  
你们中的另外2人遇难  
举城悲恸